Школьная олимпиада по географии ( I тур ) 9 класс.

1. Наибольшее распространение на территории России имеют мелкие формы рельефа, обусловленные геологической деятельностью: А) ледников  Б) текучих вод  В) ветра                    Г) многолетней мерзлоты
2. Пронумеруйте в хронологическом порядке ( от древних к более молодым ) эпохи складчатости: герцинская ​​​​____, альпийская _____, байкальская _____, мезозойская ______, каледонская ______. 

3. Река, у которой дождевой тип питания преобладает, - это: А) Северная Двина  Б) Дон  В) Зея                                                             
Г) Волга
4. Природные факторы, затрудняющие хозяйственное освоение территории: 
           1. заболоченность                                               а) юг Дальнего Востока

           2. недостаток водных ресурсов                         б) север Западной Сибири

           3. многолетняя мерзлота                                    в) Средний и Южный Урал 

           4. тайфуны и наводнения                                  г) север Восточной Сибири

5. Главной причиной избыточного увлажнения в пределах субарктического климатического  пояса является: а) большое количество осадков  б) низкая испаряемость  в) особенности подстилающей поверхности.

6. Установите правильную последовательность в чередовании геологических периодов: 
     А) триас _____, Б) кембрий _______, В) девон _______, Г) палеоген _______.

7. Каким типам растительности соответствуют почвы на территории России: Тайга _________,     лиственный лес ______________, смешанный лес ________________________, степь __________, пустыня ____________.

8. Установите соответствие: 

                         Характеристика                                                      Море

1. самое крупное по площади                                                      а) Черное

2. самое холодное                                                                         б) Берингово

3. самое мелкое                                                                             в) Японское

4. самое теплое                                                                             г) Восточно-Сибирское

5. самое соленое                                                                           д) Азовское

9.  Для районов распространения многолетней мерзлоты характерны типы озерных котловин:

А) ледниковые   Б) термокарстовые  В) карстовые  Г) старичные

     10. Умеренный резко континентальный тип климата в России характерен для: а) Восточно-Европейской равнины  б) Западно-Сибирской равнины  в) Северо-Восточной Сибири 

г) Дальнего Востока

11. Назовите район крупной природной области России, который характеризуется природными особенностями: расположен на щите древней платформы, абсолютные высоты от 300 до 1000 метров. Максимальная отметка 1191 метр. В рельефе распространены ледниковые формы. В растительном мире преобладают мхи, лишайники, вереск, осоки, участками – елово-сосновые леса. ______________________________________________________________________________.

12. Почему европейская часть России, несмотря на большое количество осадков, беднее внутренними водами по сравнению с азиатской частью? ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
